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0. Masarykova univerzita opraví za 571 mil. Kč filozofickou fakultu 

4.10.2011    Zpravodajství ČTK    str. 0   dbn  sko 

  Brno 4. října (ČTK) - Masarykova univerzita opraví zchátralou část filozofické fakulty. Získala z Evropské unie a 

částečně i státního rozpočtu 571 milionů korun. Opravy skončí v roce 2015. Jednu budovu čeká demolice a na 
jejím místě vyroste novostavba. Další dvě budovy, nyní již uzavřené, stavebníci kompletně opraví. Novinářům to 
dnes řekli představitelé univerzity.  

  Podle prorektora Masarykovy univerzity Petra Fialy potřebovala fakulta zásadní rekonstrukci již řadu let. Politici 

peníze opakovaně slíbili, ale nikdy neposkytli. "Teď získáváme z EU peníze, které jsme už dávno měli získat ze 
státního rozpočtu," řekl Fiala.  

  "Některé budovy jsme museli z důvodu havarijního stavu uzavřít a výuku přesunout do pronajatých prostor," 
doplnil Fiala, podle kterého bude areál filozofické fakulty potřebovat i další investice.  

  Filozofická fakulta sídlí v nesourodém souboru budov nedaleko centra města. Chodby i učebny některých kateder 

vypadají stejně jako v době, kdy tam chodili rodiče dnešních studentů. Podle projektu mají dělníci strhnout trakt 
B2 a postavit na stejném místě nový objekt.  

  Novostavba bude mít šest nadzemních podlaží a dvě suterénní. V nich se počítá s podzemními garážemi a 

depozitářem propojeným s knihovnou, která je nejmodernější částí areálu, a přesto už svou kapacitou nestačí 
narůstajícímu počtu svazků. V novostavbě studenti najdou také multimediální učebnu, zázemí pro doktorandy a 
kinosál, uvedl vědecký ředitel projektu Jan Zouhar.  

  Oprava čeká také sousední budovy A a B1 z druhé poloviny 19. století. Původně sloužily městskému 

sirotčinci. Fakulta je začala postupně využívat v letech 1919 až 1923 a od té doby nebyly kompletně 
rekonstruovány. Objekt B2 vznikl v roce 1922 jako dočasná stavba a měl být do deseti let nahrazen novou 
budovou. Nakonec ale sloužil až do předloňského léta, kdy jej škola musela uzavřít kvůli narušené statice.  

  Část kateder filozofické fakulty se v minulých letech a měsících přesunula do náhradních prostor. 

Teď fakulta využívá prostory v celkem 14 budovách v okruhu několika stovek metrů od areálu. Přesto nyní 
prostory nestačí, a tak se část výuky uskutečňuje v podobě e-learningu (výuka prostřednictvím internetu).  

  Stavební práce začnou zřejmě příští rok na jaře, kdy chce univerzita dokončit výběrové řízení na dodavatele 
stavby. Termín úplného dokončení projektu nazvaného Centrum podpory humanitních věn (CARLA) 
stanovila univerzita na rok 2015. Stavební práce přinesou řadu dalších změn a omezení pro vyučující i studenty.  

  Jan Tomandl jpt Cas| 12:06 
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1. Po desetiletích odkladů začne konečně v příštím roce modernizace areálu Filozofické 

fakulty v Brně      

Skóre: 0.82  

Název: Po desetiletích odkladů začne konečně v příštím roce modernizace areálu Filozofické fakulty 

v Brně  
Zdroj: ČRo - Brno  
Datum: 04.10.2011  
Relace: Radionoviny 17:00  
Pořadí: 3  

Zpracováno: 05.10.2011 05:29:35  
Moderátor: Zdeněk Truhlář  
Hosté: Josef Krob  
Jazyk: cz  
Oblast: Regionální rozhlas  
Zkratka oblasti: RR  
Zkratka zdroje: RRRA  

Identifikace: RRRA20111004020002  
Rozsah: 00:01:01  
Čas vysílání: 17:01:35  

Čtenost-Sled.: 182000  
Klíčová slova: Masarykova, univerzita, Masarykovy, univerzity  

Moderátor (Zdeněk Truhlář):  

Po desetiletích odkladů začne konečně v příštím roce modernizace areálu Filozofické fakulty v Brně. Její budovy 
jsou kvůli nedostatečným investicím do údržby a obnovy ve špatném stavu. Jedna z nich už je určena k 
demolici a další dvě jsou uzavřeny. Projekt modernizace má přitom Masarykova univerzita připraven už řadu 

let. Nikdy se ale ve státním rozpočtu nenašly slíbené peníze. Hlavní část půlmiliardové dotace pro první etapu 
se podařilo získat až v Bruselu. I když to má i určité stinné stránky, připouští děkan brněnské Filozofické 
fakulty Josef Krob.  
 

Host (Josef Krob, český filozof, děkan a profesor na Filozofické fakultě Masarykovy univerzity):  

Hlavní úskalí je, že získané prostředky nejsou garantovány ve stoprocentní výši, ale je tam nezbytná 15 
procentní spoluúčast, kromě toho taky nebylo úplně jednoduché ty prostředky získat. Bylo třeba k tomu 

vypracovat celý takzvaný vědecký projekt, což byla záležitost posledních dvou let, což stálo nějaké prostředky 
podstatně více než by to byly peníze z Investičního programu ministerstva školství.  

Zpracovatel: Anopress IT a.s.  
« zpět na obsah   

   

 
   

2. Přehled zpráv      

Skóre: 0.77  
Název: Přehled zpráv  

Zdroj: ČT 1  
Datum: 04.10.2011  
Relace: Události v regionech - Brno  
Pořadí: 11  

Zpracováno: 05.10.2011 01:44:04  
Autor: Neuveden  
Moderátor: Michal Fila  

Hosté: Neuveden  
Jazyk: cz  
Oblast: Televize  
Zkratka oblasti: TV  
Zkratka zdroje: TVT1  
Identifikace: TVT120111004010010  

Rozsah: 00:01:20  
Čas vysílání: 00:17:00  
Čtenost-Sled.: 1622470  
Klíčová slova: Masarykovy, univerzity  

Moderátor:  

Obyvatelé Moravan na Brněnsku protestují proti změně v územním plánu obce, která by umožnila postavit další 
bytové domy. Včera na veřejném projednávání předložili vedení obce 3 námitky a 6 připomínek. Zastupitelstvo 
ale dodatek zřejmě schválí. V opačném případě by muselo investorovi vrátit 60 milionů za pozemek.  
 

Titul Knihovna roku 2011 letos putoval do Veselice v obci Vavřinec na Blanensku. Více než pětina ze 300 

tamních obyvatel jsou čtenáři knihovny. Ta se také podílí na kulturních a společenských akcích v obci. Cena v 



kategorii významný informační počin putovala také na Moravu. Moravská zemská knihovna na internetu 
zpřístupnila unikátní kolekci tisíců starých map, tzv. Mollovu sbírku.  
 

Nejstarší fakulta brněnské Masarykovy univerzity se dočká potřebné rekonstrukce. Více než půl miliardy korun 

na opravu sídla Filozofické fakulty škola nakonec získala z evropských fondů. 100 milionů ale bude muset 
nalézt ve vlastním rozpočtu. Projekt počítá také se stavbou podzemních garáží a rozšířením knihovny. Práce 
začnou na jaře, hotovo má být do poloviny r. 2015.  
 

http://www.ceskatelevize.cz/ivysilani-jako-driv/311281381991004-udalosti-v-regionech-brno  

Zpracovatel: Anopress IT a.s.  
« zpět na obsah   

   

 
   

3. Fakulta získá nový archiv pro 700 tisíc knih      

Skóre: 0.84  

Název: Fakulta získá nový archiv pro 700 tisíc knih  

Zdroj: Blanenský deník  
Datum: 05.10.2011  
Str.: 5  
Zpracováno: 05.10.2011 04:52:50  
Náklad: 227957  
Ročník: 21  
Číslo: 233  

Podtitulek: V areálu brněnské filozofické fakulty vzniknou nové učebny a multimediální sál. Studenti 
už nebudou chodit na přednášky mimo školu  
Rubrika: JIŽNÍ MORAVA /ČERNÁ KRONIKA  
Autor: JAN SPĚŠNÝ  
Odkaz:   http://blanensky.denik.cz/   
ISSN: 0862-7967  

Jazyk: cz  

Oblast: Regionální deníky - Jihomoravský kraj  
Zkratka oblasti: VJ  
Zkratka zdroje: VJRA  
ZdrojeAlt: VJQU; VJRC; VJRD; VJRG; VJRZ  
OblastiAlt: VJ  
Identifikace: VJRA20111005010030  

Vyšlo také v: Brněnský deník; Břeclavský deník; Hodonínský deník; Vyškovský deník; Znojemský 
deník  
Čtenost-Sled.: 114000  
Klíčová slova: Masarykovy (3), univerzity (3)  

Brno – Téměř po sto letech se některé budovy Filozofické fakulty Masarykovy univerzity v Brně dočkají opravy.  

Vzniknou v nich nové učebny, větší archiv knihovny i nové podzemní parkoviště.  
Škole se podařilo získat peníze na opravu z Evropské unie. S přípravami na stavbu tak začne ještě letos. "Už za 
tři roky v areálu filozofické fakulty začnou studentům sloužit nové budovy. Rozšíříme kapacitu současné 
knihovny a postavíme i nový archiv pro historický ústav. Ten potřebuje někam umístit asi osmdesát tisíc knih. 

V nově vzniklém podzemním depozitáři pak knihovna uskladní dalších šest set tisíc svazků," uvedl vědecký 
ředitel projektu rekonstrukce Jan Zouhar. V místě nyní zavřené budovy B2 vznikne nový pavilon s 
multimediálními učebnami a novými posluchárnami. Ty studentům chybí, takže musejí na některé předměty 
docházet do učeben mimo fakultu. "Neustálé přecházení do vzdálených učeben mě dost obtěžuje.  
Určitě pomůže, když se co nejvíc předmětů bude vyučovat přímo v areálu fakulty. Ve starých budovách je navíc 
zima. Až budou opravy hotové, budu mít ale školu už nejspíš dostudovanou, což je škoda," povzdechla si 

například Lucie Korešová.  
Univerzita chce fakultu opravit už delší dobu. "Peníze moji předchůdci sháněli prakticky už od dvacátých let 
minulého století, kdy univerzitě areál v ulici Arna Nováka začal sloužit. Naposledy nám asi před pěti lety peníze 
slíbilo ministerstvo financí. V rozpočtu se ale peníze nenašly.  
Rozhodli jsme se tedy požádat o dotaci z Unie. Z víc než půl miliardy korun, které si rekonstrukce vyžádá, 
zaplatíme asi sto milionů. Zbytek právě Unie," uvedl prorektor univerzity Petr Fiala. Některé budovy školy jsou 
v katastrofálním stavu. "Například objekt B2 začala univerzita používat provizorně na deset let už v roce 1922. 

Nakonec ale naší fakultě sloužil až do roku 2009, kdy jsme ho kvůli narušené statice zavřeli. Zbouráme ho a 
právě místo něj vznikne nový pavilon," uvedl děkan fakulty Josef Krob.  
 

(JAN SPĚŠNÝ)  
 

---  
 

http://blanensky.denik.cz/


rekonstrukce filozofické fakulty  
výdaje: téměř 587 milionů korun  

stavební práce: květen 2012 – září 2014  
otevření nového areálu: září 2015  
plocha rozšířených nebo opravených prostor: 10 170 metrů čtverečních  
 

Foto: NOVÉ UČEBNY. Filozofickou fakultu Masarykovy univerzity v Brně čeká rekonstrukce. Místo chátrající a 

nevyhovující budovy B2 vznikne nový pavilon, který poslouží jak studentům tak pracovníkům univerzity. Místo 
v něm najdou i cenné knihy a svazky, pro které už kapacitně nestačí knihovna v areálu fakulty. Sloužit začne 
zhruba za čtyři roky.  
Vizualizace: Archiv Masarykovy univerzity  

Zpracovatel: Anopress IT a.s.  
« zpět na obsah   

 

 
 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 



4. Škole pomohly až propadající se stropy      

Skóre: 0.80  
Název: Škole pomohly až propadající se stropy  
Zdroj: Lidové noviny  

Datum: 05.10.2011  
Str.: 5  
Mutace: Brno  
Pořadí: 1  
Zpracováno: 05.10.2011 04:25:26  
Náklad: 51028  

Ročník: 24  
Číslo: 233  
Podtitulek: Provizorium z roku 1922 vydrželo pětkrát víc, než mělo. Teď konečně se nebudou na 
Filozofické fakultě MU cítit jako popelka.  
Rubrika: BRNO A JIŽNÍ MORAVA  
Autor: miš  
Odkaz:   http://www.lidovky.cz/   

ISSN: 0862-5921  
Jazyk: cz  

Oblast: Celostátní deníky  
Zkratka oblasti: DC  
Zkratka zdroje: DCLN  
Identifikace: DCLN20111005050004  
Čtenost-Sled.: 226000  

Klíčová slova: Masarykova, univerzita  

BRNO Na jedné straně Brna stavěla Masarykova univerzita kampus za miliardy korun, na druhé jiným 

akademikům padalo jejich sídlo na hlavu.  
Doslova a do písmene. Část budov Filozofické fakulty MU je nyní z bezpečnostních důvodů zavřená – ale po 
letech čekání je jasné, že konečně dojde i na ně. Ty nejproblémovější zcela zmizí z povrchu zemského.  
Nebude to však zadarmo: škola musí sehnat nejméně sto milionů korun jako svůj příspěvek k půlmiliardovému 
příspěvku od Evropské unie. "Není to právě jednoduché, nemůžeme spoléhat, že nám je stát dá," poznamenal 
prorektor Petr Fiala. Podle něho nepřipadá příliš v úvahu ani úvěr. "Musíme splácet část nákladů na bohunický 

kampus," podotkl. Proto musejí sto milionů najít jinde. Dodal, že před lety stát sliboval zaplatit celou 

rekonstrukci fakulty, ale nesplnil to.  
Filozofická fakulta je co do počtu studentů největší části školy. Přesto sídlí v komplexu, který je z větší části 
provizoriem. Dvě budovy, které mají v projektu označovaném jako Centrum podpory humanitních věd CARLA 
projít obnovou, vznikly v letech 1871–1872 a v roce 1905 pro městský sirotčinec. Třetí je na tom ještě hůř, 
proto je už dva roky zavřená. "Vznikla v roce 1922 jako provizorium na deset až patnáct let," podotkl děkan 
Josef Krob. Zavřít ji museli, když se v ní propadaly podlahy.  

Nejnovější částí areálu fakulty tak je deset let stará knihovna, oceněná Grand prix Obce architektů.  
I ta ale nedostačuje. "Ukázalo se, že nových fondů přibývá mnohem rychleji, než se při jejím plánování čekalo," 
podotkl profesor Jan Zouhar, který se podílí na projektu dostavby školy. V nových budovách tak vznikne i další 
depozitář knih, speciální knihovní sekce pro historické vědy, kinosál pro filmové vědy, ale i nové učebny a 
pracovny. Fakulta totiž musí mít například více doktorandů – těch by mělo být až 850, tedy přibližně desetina 
jejích studentů.  
V budoucnu by mělo dojít i na opravu dalších částí areálu. Po nedávném zahájení dostavby sídla fakulty 

informatiky jsou totiž podle prorektora Fialy filozofové v nejproblémovější situaci. "Zlepšení potřebuje i 
pedagogická fakulta, ale filozofická je na tom nejhůře," dodal. Nyní kvůli zavření části komplexu využívá 14 

budov a za část platí nájem. Některou výuku přesto musí soustředit na e-learning, tedy pomocí internetu.  
 

(miš)  
 

---  
 

Za půl miliardy  
 

Projekt CARLA (Centrum podpory humanitních věd) zahrnuje v areálu Filozofické fakulty MU opravu budov A a 

B1 a demolici budovy B2, kterou nahradí nový objekt (na vizualizaci). Součástí je i jejich vybavení. Plány 
chystá architekt Petr Pelčák, stavět se má v letech 2012 až 2014. Cena dosáhne více než 586 milionů korun, z 
toho 101 musí zaplatit MU.  

Zpracovatel: Anopress IT a.s.  
« zpět na obsah   
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5. Fakulta přesluhuje už osmdesát let, opraví ji na jaře      

Skóre: 0.87  
Název: Fakulta přesluhuje už osmdesát let, opraví ji na jaře  
Zdroj: Mladá fronta Dnes  
Datum: 05.10.2011  

Str.: 4  
Mutace: Brno  
Pořadí: 1  
Zpracováno: 05.10.2011 02:56:22  
Náklad: 246620  
Ročník: 22  

Číslo: 233  

Podtitulek: Budova Filozofické fakulty Masarykovy univerzity v Brně se konečně dočká opravy. Škola 
získala na rekonstrukci 571 milionů korun.  
Rubrika: brno  
Autor: Barbora Lukšová, s přispěním Jany Frolcové  
Odkaz:   http://zpravy.idnes.cz/mfdnes.asp   
ISSN: 1210-1168  

Jazyk: cz  
Oblast: Celostátní deníky  
Zkratka oblasti: DC  
Zkratka zdroje: DCMF  
Identifikace: DCMF20111005130005  
Čtenost-Sled.: 892000  
Klíčová slova: Masarykovy (2), univerzity (2), Masarykova, univerzita  

BRNO Studenty Filozofické fakulty Masarykovy univerzity brzy vystřídají ve škole pracovníci demoliční čety. Na 

jaře se totiž začne s dlouho odkládanou rekonstrukcí fakulty. Jednu z budov školy stavbaři dokonce strhnou.  

Právě Filozofická fakulta je poslední z objektů Masarykovy univerzity, která potřebuje opravit. Některé budovy 
mají oprýskanou omítku a nevyhovují ani interiéry.  
Před dvěma lety byla dokonce jedna budova uzavřena. Měla totiž narušenou statiku. "Přesto se peníze na 
rekonstrukci ve státním rozpočtu nenašly," uvedl prorektor univerzity Petr Fiala. Univerzita proto požádala o 
dotaci z Evropské unie. Uspěla.  
Klíčovou součástí rekonstrukce bude zbourání traktu, který se nachází v areálu fakulty.  

http://zpravy.idnes.cz/mfdnes.asp


"Na jeho místě však vyroste nová budova. Ta bude mít šest nadzemních a dvě suterénní podlaží, tam bude 
umístěno podzemní parkování a depozitář knih propojený se stávající fakultní knihovnou," upřesnila mluvčí 

univerzity Tereza Fojtová.  
Plánuje se i rekonstrukce sousedních budov, které nesou označení A a B1. "V plánu je nové řešení vstupu do 
objektu a úprava nádvoří," doplnila Fojtová.  

Stavební práce začnou na jaře příštího roku. Hotovo bude do tří let. "V opravených budovách by se však mohlo 
začít učit již od podzimního semestru 2014," prozradila Fojtová. Do té doby se musí študáci spokojit s 
náhradními učebnami, které jsou v budovách nedaleko jejich mateřské fakulty.  
"S přesuny studentů během výuky by vzhledem k malým vzdálenostem neměly nastat žádné zásadní 

komplikace," vysvětlil děkan fakulty Josef Krob. Historie budov školy sahá až do devatenáctého století.  
"Budovy A a B1 byly postaveny v letech 1871–72 a 1905 pro městský sirotčinec. Fakulta je začala postupně 
využívat v letech 1919–1923," vzpomněla mluvčí. Od té doby přitom nebyly nikdy kompletně rekonstruovány.  
Další z budov v objektu byla postavena v roce 1922. "Měla sloužit jako dočasná stavba pouze po dobu deseti 
let a pak měla být nahrazena novou budovou," sdělila Fojtová. Jenže přesluhovala – až do předloňského roku.  
Rekonstrukce budov fakulty vyjde na 571 milionů korun. Ty zaplatí Evropská unie a ministerstvo školství. Právě 
čekání na peníze z Unie samotnou rekonstrukci, která měla začít už v březnu, oddalovalo.  

Každý den čekání se navíc fakultě také prodražoval. Škola si totiž musela pronajmout náhradní prostory. Dnes 
se tak místo v původních sedmi budovách přednáší a pracuje na sedmnácti místech.  
(Barbora Lukšová, s přispěním Jany Frolcové)  

---  
"Místo současného traktu vyroste nová budova. Bude mít šest nadzemních a dvě suterénní podlaží, kde bude parkování i 
depozitář knih."  
 
Foto: Proměna Už v roce 2014 se budou studenti Filozofické fakulty učit v novém. Do té doby se přednášky a semináře 
budou konat v provizorních prostorách v okolí staré budovy.  
vizualizace: Masarykova univerzita  
 
Foto: Bývalý sirotčinec Oprýskaná budova fakulty, která nese označení A, byla postavena v letech 1871 až 1872. Tehdy v 
jejích útrobách žili brněnští sirotci. Učit se zde začalo až o 48 let později.  
 
Foto: V dezolátním stavu Filosofie a slavistika se v této budově už letos neučí. Studenti se vrátí za tři roky. 2x foto: Igor Šefr, 
ČTK  
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Brněnská Masarykova univerzita opraví zchátralou část filozofické fakulty. Získala z Evropské unie a částečně 

také ze státního rozpočtu 571 milionů korun.  
Opravy skončí v roce 2015. Jednu budovu čeká demolice a na jejím místě vyroste novostavba. Další dvě 
budovy, nyní již uzavřené, stavebníci kompletně opraví.  
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